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Tudvalevőleg az olyan . légijármű, 
amelynek propellerje széles és csekély 
lejtőszögű szárnyfölületekkel van ellátva, 
könnyebben és gyorsabban emelkedik föl 
a földről, mint az olyan, amelyiknek me-
redekszögű keskeny propellerszárnyfölü-
letei vannak. Viszont az olyan légijármű, 
amelynek propellerszámvai keskenyek 

' és meredeken állanak, a hajtóerő teljes 
kihasználásával — egyenlő erősségű 
motorokat tételezve föl — nagyobb se-
bességet ér el, mint a széles, csekély lej-
tőjű propellerszámyakkal bíró légijármű. 

Az utóbbemlített propellerfajtáknak ez j 
a hátránya különösen akkor jut érvényre, 
ba olyan propellerekről van szó, ame-
lyeknek szárnyai egészben vagy részben 
acélrudakra fölfűzött, egymással össze-
enyvezett vagy . összeragasztott haránt-
lécekből állanak, mert mihelyt az ilyen 
propeller fordulatszáma erősebb mótor 
alkalmazása' esetén egy bizonyos hatá-
ron ti'ü növekszik, akkor az egyes haránt-
lécek között a röperő natása alatt héza-
gok keletkeznek, ami a propeller haté-
konyságát befolyásolja és szilárdságát is 
veszélyezteti. Már most azonban épen 

azok a propellerek, amelyeknek szárnyai 
acélrudakra fölfűzött harántlécekből ál-
lanak, a. léghajózásra nézve rendkívül 
nagy fontossággal bírnak, minthogy egy-
részt. módunkban van ezeket a propeller-
számyakat tetszőleges nagyságban és 
-alakban készíteni, anélkül, hogy az anyag 
megválasztásánál és az előállításnál ne-
hézségekbe ütköznénk, másrészt pedig 
azzal a rendkívüli előnnyel bírnak, hogy 
eredeti alakjukat minden tetszőleges for-
dulat szám mellett állandóan megtartják, 
úgy hogy teljesen megbízható működés 
biztosíttatik. 

A találmány efa.jta propellerszárn vak-
nak olyan kiképzésére vonatkozik, amely 
a föntemlített hézagoknak egyes haránt-
lécek között való keletkezését még jóval 
az eddig megengedhető fordulatszámon 
túl is kizárja. Az elrendezésnek az a jel-
lemzője, hogy a harántléceket egv vagy 
több helyen végigmenően összekapcsol-
juk, amennyiben megfelelően bemart hor-
nyokban a harántlécekkel azonos vagy 
hasonnemű anyagú, beenyvezett vagy 
beragasztott hosszléceket rendezünk el. 
A találmány.azon a fölismerésen alapul, 



hogy a harántlécek számára jó ragaszt-
hatóság és lehetőleg csekély súly szem-
pontjából egyáltalában tekintetbe jövő 
anyagok — főként f a — a propeller nagy 
fordulatszámánál a megnövekedett röp-
erő folytán oly erősen összenyomatnak, 
hogy végül is az aeélrudakhoz horgony-
zott harántléccsoportok között olyan he-
lyen, ahol az összeenvvezés véletlenül va-
lamivel gyöngébb, abban a mérvben, 
amint a többi harántléc összenyomatott, 
megfelelő nagyságú hézag keletkezik. 

Kísérletekkel megállapítást nyert , 
hegy két hosszkötéssel ellátott propeller-
szárnvakon még percenkénti 2000 fordu-
latnál sem volt észlelhető a legcsekélyebb 
hézagképződés a harántlécek között. Hi -
szen minden ilven hosszkötés által az 
utóbbiak nem csupán megnövelt envve-
zési , fölületet nyernek, hanem minden 
egyes harántléc 'egyben az összes, a 
szárnycsúcsig előtte fekvő harántlécek 
által az utóbbiaknak a hosszlécekkel való 
összeenvvezésük folytán nyer t tar tásuk 
mérve szerint megnövelt mértékben biz-
tosíttatik a szomszédos harántléctől való 
szétválasztás ellen. Ezen hatás a hosszié-
ceknek a szárnyvégek felé növekvő meg-
vastagítása által még fokozható. , 

A rajzon a propeller két kiviteli alak-
já t muta t juk be példaképen. 

Az 1. ábra szerint propellernél a. szár-
nyak egész terjedelmükben a (b) acélru-
dakra fölfűzött (a) harántlécekből álla-
nak, amelyek egymáshoz vannak eny-
vezve és a (b) acélrudakra csavarolt, 
előugró karokkal ellátott karmantyúk 
ú t j án csoportonként le , vannak horgo-
n vozva. 

Amint a 2. ábrabeii nagyobb léptékű 
keresztmetszetből kiviláglik, a szárny 
elülső éle mentén és a hátsó hosszélhez 
közel, a. harántléceket ' keresztező egy-egy 
horony van bemarva, és ezekben egy-egy 
hengerelt (c, ill. d) hosszléc foglal helyet, 
llymódon végigmenő hosszkötés áll elő, 

amely még igen nagy propellerfordulat-
számnál is a röperőnek minden káros ha-
tását kizárja . 

A beenyvezett hosszléeek száma eset-
leg nagyobb is lehet, 

A 3. ábrán föltűntetett kiviteli példá-
nál a- szárnyaknak az (e) propelleragy-
gyal szomszédos, az acélrudak első hor-
gonyáig ter jedő (f) részei egy-egy egész 
darabból állanak, amelyek, pl. f a alkal 
mazásánál, két-két egymásra enyvezett, 
hossz fal em ezből lehetnek összetéve, ame-
lyek egyrészt a (b) acélrudak fölvételére, 
másrészt pedig a beenyvezendő hosszlé-
cek elhelyezésére megfelelő hornyokkal 
vannak ellátva. 

Amint a 3. ábra muta t ja , a (c és d) lé-
cek, amennyiben az (f) részekben feküsz 
nek az agy felé és amennyiben a haráni-
lécekkel kapcsolódnak, a szárnyvégek irá-
nyában vastagodnak, miáltal a propeller 
bármily nagy fordulatszámánál is az (a) 
harántlécek helyzetváltozása biztosan 
meggátoltatik. Azonban mái1 végig 
egyenlő vastag hosszlécekből alkotott 
hosszkötéssel is eddigelé el nem érhető 
nagy fordulatszámot engedhetünk meg. 

A propellerszárnvaknak leírt kikép-
zése lehetővé teszi, hogy a propellert még 
aránylag nagy szárnyszélesség mellett is 
megfelelően erős motorok használata ese-
tén, rendkívül nagy fordulatszámmal já-
rathassuk s így a szárny fölületeknek 
megfelelő hajlásszöge mellett az ezzel 
fölszerelt légijárművel nemcsak gyorsan 
fölemelkedhessünk a földről, hanem 
igen jelentékeny haladósebességet is el-
ér jük. 

Szabadalmi igényeli. 

1. Propeller, melynek szárnyai egészben 
vagy nagyrészben acélrudakra fölfű-
zött ós azokon csoportonként behor-
gonvzott számos keskeny harántléc-



bői állanak, jellemezve egy vagy több, 
a harántléceket keresztező hornyokba 
beragasztott hosszléc által. 

Az 1. igénypontban védett propeller ki-
viteli alakja, azáltal jellemezve, hogy 

a hosszlécek az agy mellett egy-egy 
bizonyos számú harántlécet helyette-
sítő (f) lemezbe vannak beragasztva 
és mindkét végük felé meg vannak 
vastagítva. 

(1 rajzlap melléklettel.) 
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